

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

В райкоме КПСС

За халатность,
формальность—
к ответу

На днях бюро районного комитета КПСС рассмотрело вопрос о халатном и безответственном отношении к рассмотрению писем и жалоб рабочих совхоза «Опочецкий» директором этого хозяйства Балагановым В. Н.

Бюро райкома КПСС отметило, что директор совхоза «Опочецкий» Балаганов В. Н. на просьбы, заявления и жалобы трудящихся, связанные с улучшением деятельности хозяйственных подразделений, фактически не реагирует. Не всегда рассматриваются вопросы по оказанию помощи рабочим.

Поток жалоб и писем рабочих вызвало бесхозяйственное отношение к остаткам в поле льна. На требование некоторых вышестоящих организаций принять меры директор совхоза не прореагировал.

Со стороны директора совхоза Балаганова В. Н. и ранее замечались высокомерие по отношению к рабочим, излишнее проявление администрирования в работе.

Рассмотрев данный вопрос, бюро районного комитета партии потребовало от Балаганова В. Н. более внимательно относиться к просьбам, заявлениям и жалобам трудящихся, рассматривать их в сроки и принимать конкретные, деловые решения.

За формальность и халатность в работе с письмами и жалобами трудящихся бюро райкома КПСС объявило Балаганову В. Н. выговор.

Бюро районного комитета КПСС также обязало руководителей и секретарей парторганизаций более внимательно относиться к справедливым заявлениям и письмам трудящихся, своевременно, в оптимальные сроки принимать по ним надлежащие меры.

СОСТОЯЛАСЬ КОНФЕРЕНЦИЯ

В минувший четверг в зале заседаний райкома КПСС проведена научно-практическая конференция секретарей и заместителей секретарей первичных партийных организаций на тему «Контроль и проверка исполнения — важнейшая часть организаторской работы в партии». С докладом по данному вопросу выступил второй секретарь райкома КПСС В. Н. Монтус.

Затем состоялся обмен опытом работы. Секретарь парторганизации хлебокомбината А. В. Васильева свое выступление посвятила вопросам неукоснительного выполнения постановлений вышестоящих партийных органов как организационной задаче контроля и исполнения. Темой выступления секретаря парткома совхоза «Глубоковский»

Е. В. Макарова явилось «Единство решения и исполнения — важнейший принцип контрольной деятельности партийной организации».

Секретарь парторганизации ремзавода М. М. Алексеев говорил об использовании парторганизаций права контроля за деятельностью администрации. Содержательным и интересным было также выступление секретаря парторганизации педучилища Е. В. Федорова, который рассказал о работе по критическим замечаниям, просьбам и предложениям, высказанным коммунистами на партийных собраниях.

В заключение на научно-практической конференции выступил первый секретарь райкома партии А. И. Иванов. Он подробно остановился на оче-

редных задачах партийных организаций по мобилизации трудящихся района на выполнение плановых заданий и принятых социалистических обязательств.

Зимовка скота 1979—1980 года проходит в трудных условиях. Поэтому особое внимание должно быть обращено на приготовление кормов к скармливанию, использование веточных хлопьев, измельченной хвои. Чтобы повысить творчество молока, для выпойки телятам необходимо широко применять питательные смеси.

Одной из важнейших задач является организация механизаторского всеобуча. В центре внимания должен быть ремонт сельскохозяйственной техники. Начинается важная кампания — вывозка на поля органики.

СУББОТА

24

НОЯБРЯ

1979 г.

№ 141 (8343)

Газета основана
в 1918 г.

Цена 2 коп.

ГОТОВИТЬ КАДРЫ ДЛЯ СЕЛА

Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по повышению эффективности использования сельскохозяйственной техники, улучшению ее сохранности, обеспечению колхозов и совхозов кадрами механизаторов и закреплению их в сельском хозяйстве», принятое в 1977 году, сыграло положительную роль в подъеме сельского хозяйства, в том числе и нашего нечерноземного края.

На основе этого постановления в районе были разработаны конкретные меры по устранению недостатков в подготовке и использовании трактористов, комбайнеров, шоферов и других кадров массовых профессий, связанных с обслуживанием техники. Сейчас эту задачу решает также и сельское профтехучилище № 5, открытое в нашем районе.

Однако проблема с подготовкой механизаторских кадров у нас остается одной из важных, злободневных. В напряженные периоды сельскохозяйственного года [весенний сев, заготовка кормов, уборка урожая] во многих хозяйствах ощущается острый недостаток механизаторских кадров. Мощные тракторы и другие машины используются в одну смену, а то и простаивают. Даже для работы тракторов в одну смену не хватает свыше ста механизаторов.

Важной формой подготовки кадров для села является механизаторский всеобуч. На основании постановления облисполкома по этому вопросу в районе образовано три пункта по подготовке трактористов на базе совхозов «Красный фронтовик», «Духновский» и «Глубоковский». В них должно обучаться 77 человек. Четвертая учебная группа создана при районном объединении «Сельхозтехника». Здесь намечено подготовить 36 комбайнеров из числа рабочих и служащих городских предприятий и организаций. Доведены задания по направлению людей до всех хозяйств, предприятий и организаций.

Пока же учеба в системе механизаторского всеобуча организована неудовлетворительно. Первое занятие состоялось лишь в группе совхоза «Красный фронтовик», да и то с плохой явкой слушателей. Вместо 42-х человек присутствовало 10.

Руководители ряда хозяйств, предприятий и организаций проявили недисциплинированность и безответственность к столь важному делу, не подготовили людей для учебы. Особенно недобросовестно отнеслись к этому вопросу в совхозе «Опочецкий» [директор В. Н. Балаганов], в колхозах «Большевик», «XXI партъезд» [председатели А. И. Андреев, Е. И. Степанов].

В районе есть примеры хозяйственного отношения к механизаторскому всеобучу. Так, минувшей зимой при усилии директора совхоза «Духновский» Н. В. Кондратьева и главного инженера В. В. Краснова было подготовлено десять трактористов, из них восемь приняли участие в весеннем севе. Это помогло хозяйству успешно провести весенние полевые работы.

Вся ответственность за работу курсов механизаторского всеобуча возложена на райсельхозуправление, руководителей хозяйств, предприятий и организаций, партийные организации, инженерную службу. Раскачка в этом деле недопустима.

Технике — готовность

Ударная вахта ремонтников



ФОТО- репортаж

С ГЕННАДИЕМ Филипповичем Поздняковым мы беседовали в одной из комнат ремонтных мастерских. Он в то время был занят подсчетом отремонтированных механизмов, ему предстояло определить, что и как сделать. А у заведующего мастерскими в такую пору забот хотят отбавлять.

Механизаторы совхоза «Красный фронтовик» горячо поддержали призыв своих невельских товарищей по профессии: заблаговременно подготовить всю технику к весенним и другим работам. Раньше обращали меньше внимания на технику, связанную с уборкой урожая, заготовкой кормов.

Как рассказал нам Геннадий Филиппович, в нынешнем году первостепенное внимание было уделено проведению ремонта зерноуборочных комбайнов. Все они сразу же после окончания уборки были поставлены на прикол, каждый из них был подвергнут тщательному техническому осмотру. Создали специальную ремонтную группу. В ее воле слесарь, он же мастер-наладчик Николай Герасимович Иванов, тракторист Олег Михайлович Кузьмин, слесарь Александр Петрович Васильев и работавший во время уборки комбайнером слесарь Сергей Петрович Патлун.

Эта ремонтная группа хорошо показала себя. Она привела в порядок зерноуборочные комбайны, поставила их на линейку готовности. Добавить к этому можно и то, что ремонтники подготовили к работе в

следующем году пять картофелекопалок.

На очереди у механизаторов совхоза «Красный фронтовик» еще немало задач. Им предстоит привести в полный порядок сеялки, прицепной почвообрабатывающий инвентарь, машины, которые будут заниматься заготовкой кормов.

В совхозе составлен твердый график ремонта техники, разработаны условия социалистического соревнования механизаторов, занятых на этих важных работах. Ремонтная кампания в совхозе проходит успешно.

Н. ИВАНОВ.

НА СНИМКЕ нашего фотокорреспондента Ю. Орлова запечатлен момент работы Г. Ф. Позднякова, Н. Г. Иванова, А. Ф. Егорова в ремонтных мастерских совхоза; на втором снимке — техника на линейке готовности.



ОПОЧКА

ГОРОДСКАЯ СТРАНИЦА

Делегаты XXXIV районной комсомольской конференции

Водитель Федоров

СЕКРЕТАРЬ комсомольской организации автотехники № 1300 В. Н. Константинов, когда речь зашла о делегатах на районную комсомольскую конференцию, ответил так:

— Лучшие комсомольцы избраны на конференцию. Все они активно участвуют в общественной жизни коллектива, трудятся с огнемком. Взять хотя бы Михаила Федорова...

Из нашего короткого разговора с секретарем я узнал некоторые интересные факты, касающиеся биографии М. Федорова. Оказывается, когда в колонну поступили новенькие КамАЗы, администрация, начальники отрядов долго решали, кому же из водителей доверить современную, высокопроизводительную технику. В числе названных кандидатур была и фамилия Михаила.

Тогда многие сомневались: водитель молодой, стаж работы — не сравнишь с ветеранами, справится ли? Но горячо поддержал кандидатуру Федорова комсомольский секретарь:

— Комсомольцам надо доверять. Они способны это доверие оправдать. Не подведут. А о Михаиле мнение товарищей по работе хорошее: водитель неплохой, нарушений не имеет.

К мнению В. Н. Константинова присоединился и начальник первого отряда М. П. Егоров. Кому, как не непосредственному руководителю, знать возможности своих подчиненных. Вспомнил Михаил Павлович, как после окончания курсов водителей пришел в отряд Федоров.

БЫЛО это в майские дни семьдесят седьмого года. Тогда новичку предложили старенький машину ГАЗ-53Ф. Михаил понимал, что на всех сразу новых машин не хватит. Пришлось браться за дело и ремонтировать отслужившую уже все сроки машину.

Настойчивость и желание ездить победили. «Любовь к колесам», как называл сам Михаил свою тягу к технике, проявилась еще в школе. Десять классов закончил с правами тракториста. До армии трудился на полях совхоза «Полянский», что в Пущиногорском районе, и после трех лет службы на флоте работал трактористом в межколхозстрое и ПДУ-1721. И все же ощущение быстрых скоростей было неодолимым. Вот тог-

да и поступил Михаил курсантом в автошколу.

В СЕ-ТАКИ старенькую машину заставил Михаил еще послужить. Недели две не вылезал из-под нее, все подкручивал, мастерил. И выехал в первый свой самостоятельный рейс. Уже не как стажер у Алексея Барановского, а как ответственное лицо, на имя которого высписываются путевые листы.

Конечно, в дальние рейсы Федорова не посыпали, больше по городу. В основном строительные материалы возил на объекты — цемент, пиломатериалы, кирпич. Правда, раза два съездил все же в Брянск. Туда и обратно благополучно добрался, машина, где все свои руки перебирали, не подвела.

Теперь уже не те дни. Мощный КамАЗ-5511 послушен воле комсомольца. Работа на этой машине не идет ни в какое сравнение, скорости возросли, возросли и объемы перевозок. И конечно же, ответственность. Она не позволяет трудиться кое-как.

ПРЕЖДЕ чем встретиться с Михаилом, я ознакомился в плановом отделе с работой водителя. Мне дали следующую справку: за три квартала этого года водитель М. Федоров перевез 74661 тонну груза вместо 51140 тонн по плану, то есть задание трех кварталов выполнено на 146 процентов.

У Михаила был последний день отпуска, завтра — на работу. А сегодня он пришел в гараж, чтобы встретиться с напарником, что сейчас на его машине работает, узнать от него, как она служит, на что внимание обратить. И такая озабоченность о многом свидетельствует, лишний раз подтверждает большую заинтересованность в результатах общего дела.

В ЭТИ дни комсомолец М. Федоров трудится на доставке породы из карьера на Себежский щебен завод. Прогон в одну сторону — двенадцать километров. По плану за смену надо сделать не менее девяти ходок. Делегат комсомольской конференции совершает 14—15 рейсов, в иные дни и до 17.

— Если все в порядке, нет затора в работе, — говорит Михаил, — то и желание появляется. Желание трудиться на совесть.

Ю. ВОРОБЬЕВ.

...

После удаления зуба на лунку накладывается марлевый шарик на 20 минут.

За это время в лунке образуется кровяной сгусток — тромб, который предохраняет лунку от воспаления. Сгусток нельзя нарушать. Для этого в течение двух часов не принимать пищу, 3—5 дней не жевать на больной стороне, целый день не принимать горячей пищи и в этот же день не полоскать рот.

Врач рекомендует полоскание только при воспалительных гнойных процессах через 2—4 часа после

удаления зуба, когда исчезнут явления обезболивания и в ранку начнется усиленный приток крови. Потоком крови сгусток может вымыться.

При всяких зубных кровотечениях больной не должен заглатывать кровь и стараться часто сплевывать. Нужно немедленно сделать тугой марлевый тампон из стерильного бинта и наложить его на рану, закусить крепко зубами и сразу обратиться к врачу.

После удаления зуба в лунке часто возникают боли, усиливаются они на 3—4 день. Пациенты в таких случаях ковыряют в лунке спичкой, иглой, кладут одеколон. Этого делать нельзя. Во-первых, заносится грязь, во-вторых, не ищите там корней, боли в лунке возникают в результате нарушения тромба (сгустка).

СОВЕТ УЕТ ВРАЧ

Ногда больному удален зуб

жит со своими родителями. После удаления зуба в лунке часто возникают боли, усиливаются они на 3—4 день. Пациенты в таких случаях ковыряют в лунке спичкой, иглой, кладут одеколон. Этого делать нельзя. Во-первых, заносится грязь, во-вторых, не ищите там корней, боли в лунке возникают в результате нарушения тромба (сгустка).

Лунку лечит только врач. При сильной зубной боли не увлекайтесь анальгина, прием его в большом количестве вызывает сердечную слабость. Перед посещением зубного кабинета хорошо позавтракайте, особенно должны быть накормлены дети. Дети, которые не завтракают, не могут сидеть в кресле, у них наступают «голодные» обмороки. Берегите зубы у себя и у своих детей, не допускайте их до степени разрушения.

В. ФЕДЬКО,
зав. стоматологическим отделением.



ПЕРЕДОВИКИ ПРОИЗВОДСТВА



«Достойно встретить 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина» — под таким девизом ширится социалистическое соревнование среди комсомольцев предприятий, организаций города.

Включаются в соревнование и молодые продавцы городского торга.

Успешно в эти дни трудится продавец четырнадцатого магазина комсомолка Татьяна Алексеева. Девушка после окончания Великолукской торговой школы пришла работать в этот коллектив продавцов. Обязанность у нее, пожалуй, самая хлопотная. Татьяна является кассиром-контролером.

Обслуживает комсомолка покупателей оперативно, четко. Особенно большая нагрузка в часы «пик», когда на предприятиях кончается рабочий день. Работе девушке присуща скромность, сдержанность.

Татьяна Алексеева активно участвует в жизни комсомольской организации и всего коллектива, принимает участие в оформлении стендов, бюллетеней. И в том, что магазин выглядит красиво и уютно, есть определенная заслуга комсомолки.

НА СНИМКЕ: Т. Алексеева.

Фото Ю. Орлова.

В походе за экономию и бережливость

В БОЛЬШОМ И МАЛОМ

Успешно выполняет принятые на четвертый год пятилетки обязательства коллективы нашего предприятия. За десять месяцев перекрыто плановое задание по реализации продукции. Возрос выпуск продукции и производительность труда к соответствующему периоду прошлого года. Почти вся продукция идет первым сортом.

В КОЛЛЕКТИВЕ развернуто социалистическое соревнование. Практически все рабочие участвуют в соревновании «Работать без отставших», которое приносит ощущаемые результаты. Все ткачи и рабочие других профессий не только выполняют, но и перевыполняют плановые задания. Многие уже завершили четвертый год пятилетки. Развернуто соревнование по профессиям и за звание «Лучший молодой рабочий».

Лучшей на предприятии является смена, которую возглавляет коммунист Николай Иванович Цветков. Коллектив смены — победитель социалистического соревнования за третий квартал.

На предприятии большое внимание уделяется экономии и бережливости. В социалистических обязательствах на четвертый год пятилетки предусмотрено сэкономить сырья, топлива и материалов на 4,5 тысячи рублей. В индивидуальных обязательствах рабочих есть также пункт по экономии сырья. В поход за экономию и бережливость включились все рабочие.

Работа эта началась с того, что составили обширный план мероприятий, в котором предусмотрено все то, что необходимо провести на предприятии по экономии топлива, электроэнергии, сырья. А затем приступили к осуществлению намеченного. Выполнен значительный объем работ по переводу ткацкого производства с парового отопления на водяное. Сейчас эти работы подходят к концу и в механической мастерской. От осуществления этих мероприятий получена значительная экономия топлива, уменьшился расход угля. За девять месяцев сэкономлено девять тонн топлива.

Проведена определенная работа по замене оборудования. Даже пошли на то, что заменили электродвигатели большой мощности на двигатели меньшей мощности. Наше предприятие такие двигатели вполне обеспечивают, получены значительные выигрыши в экономии электроэнергии. В цехах на видных местах вывешены плакаты, напоминающие о бережном расходовании электроэнергии на каждом рабочем месте. Эти и другие, подчас кажущиеся мелкие мероприятия дали значительную экономию электроэнергии. С начала года ее сэкономлено более девяти тысяч киловатт-часов.

Приведены в действие и резервы по экономии пряжи. Каждая ткачиха в индивидуальных обязательствах предусмотрела значительно уменьшить количество вырезов против предусмотренных планом. Их сокращение, береж-

ное отношение к пряже дает большую экономию. Между ткачихами развернулось действенное социалистическое соревнование. И надо отдать должное, что почти все ткачи сократили количество вырезов; а многие вообще их не имеют, и особенно те, кто выпускает капроновую ленту. Отменных результатов добились Зинаида Васильевна Никитина, Валентина Михайловна Соловьева, Нина Федоровна Шахманова, Нина Григорьевна Андреева и другие. Ткачи сэкономили 1634 килограмма пряжи, из которой одна тонна капроновой.

Внимательное отношение к работе, наблюдение за работой ткацких станков, лучшее использование оборудования позволили нам иметь экономию хлопчатобумажной пряжи. Замечу, что все годы на предприятии был ее перерасход и только второй год есть экономия. За девять месяцев экономия составила 564 килограмма. Тут, конечно, заслуга ткачих, выпускающих ленту из хлопчатобумажной нити и особенно тех, кто работает на изоляционной ленте. И опять же это достигнуто за счет сокращения вырезов. Я назову всего лишь одну ткачиху — Людмилу Алексеевну Решетову, которая преуспевает в этом деле. Таких, как она, много.

Весомый вклад в осуществление планов по экономии и бережливости вносят наши рационализаторы. Правда, их предложения не отличаются масштабностью и большим экономическим эффектом, но они способствуют более производительному труду, облегчают его. И их заслуги нельзя не учитывать.

Не последнее место принадлежит проводимой работе по повышению квалификации рабочих, работе народных контролеров, которые проводят проверки, подсказывают администрации те или другие неполадки.

Борьба за экономию и бережливость, начиная с приемки сырья и материалов до rationalization. Правда, их предложения не отличаются масштабностью и большим экономическим эффектом, но они способствуют более производительному труду, облегчают его. И их заслуги нельзя не учитывать.

Не последнее место принадлежит проводимой работе по повышению квалификации рабочих, работе народных контролеров, которые проводят проверки, подсказывают администрации те или другие неполадки.

Борьба за экономию и бережливость, начиная с приемки сырья и материалов до rationalization. Правда, их предложения не отличаются масштабностью и большим экономическим эффектом, но они способствуют более производительному труду, облегчают его. И их заслуги нель-

зя не учитывать.

В оставшиеся месяцы нам необходимо потрудиться с большей отдачей тем, чтобы не только осуществить намеченное, но и создать задел.

Л. ПЕТРОВА,

начальник филиала производственного объединения «Север».

В оставшиеся месяцы нам необходимо потрудиться с большей отдачей тем, чтобы не только осуществить намеченное, но и создать задел.

Л. ПЕТРОВА,

начальник филиала производственного объединения «Север».

В оставшиеся месяцы нам необходимо потрудиться с большей отдачей тем, чтобы не только осуществить намеченное, но и создать задел.

Л. ПЕТРОВА,

начальник филиала производственного объединения «Север».

В оставшиеся месяцы нам необходимо потрудиться с большей отдачей тем, чтобы не только осуществить намеченное, но и создать задел.

Л. ПЕТРОВА,

начальник филиала производственного объединения «Север».

В оставшиеся месяцы нам необходимо потрудиться с большей отдачей тем, чтобы не только осуществить намеченное, но и создать задел.

Л. ПЕТРОВА,

начальник филиала производственного объединения «Север».

В оставшиеся месяцы нам необходимо потрудиться с большей отдачей тем, чтобы не только осуществить намеченное, но и создать задел.

Л. ПЕТРОВА,

начальник филиала производственного объединения «Север».

В оставшиеся месяцы нам необходимо потрудиться с большей отдачей тем, чтобы не только осуществить намеченное, но и создать задел.

Л. ПЕТРОВА,

начальник филиала производственного объединения «Север».

В оставшиеся месяцы нам необходимо потрудиться с большей отдачей тем, чтобы не только осуществить намеченное, но и создать задел.

Л. ПЕТРОВА,

начальник филиала производственного объединения «Север».

В оставшиеся месяцы нам необходимо потрудиться с большей отдачей тем, чтобы не только осуществить намеченное, но и создать задел.

Л. ПЕТРОВА,

начальник филиала производственного объединения «Север».

В оставшиеся месяцы нам необходимо потрудиться с большей отдачей тем, чтобы не только осуществить намеченное, но и создать задел.

Л. ПЕТРОВА,

начальник филиала производственного объединения «Север

24 ноября — 250 лет
со дня рождения
А. В. Суворова

НАУКА ПОБЕЖДАТЬ



«Музей построен на собранные народом средства» — эта лаконичная фраза, золотыми буквами оттиснутая на мемориальной доске, предваряет знакомство с уникальной коллекцией документов и материалов о жизни и подвигах великого русского полководца А. В. Суворова (1729—1800). Она раскрывает поистине всенародную любовь к нему.

В создании музея активное участие приняли не только рабочие, крестьяне, прогрессивная интеллигенция, но и русские солдаты. В 1889 году специальная «Суворовская комиссия» при Академии Генерального штаба решила соорудить музей великого полководца. Царское правительство отказалось выделить для этого средства. И тогда широкие слои населения начали сбор денег для будущего музея. Спустя год во всех воинских частях был проведен так называемый «Суворовский день»: в свободные от служебных занятий часы солдаты выходили на «вольные» работы и заработанные деньги перечисляли в фонд строительства музея...

Государственный военно-исторический музей А. В. Суворова — народный памятник русскому полководцу. Здесь представлены многочисленные исторические реликвии, портреты Суворова, написанные известными художниками, многочисленные трофеи, взятые русскими войсками.

В годы гражданской и Великой Отечественной войн раскрылась боевая деятельность советских полководцев и военачальников, их умение применять на практике суворовскую «Науку побеждать».

НА СНИМКАХ: портрет А. В. Суворова. Репродукция с картины художника А. Авакумова; личные походные вещи полководца А. В. Суворова.

Фотохроника ТАСС.

ЖИВОТНОВОДСТВО — ФРОНТ УДАРНЫЙ

За десять с половиной месяцев наш колхоз продал государству 1265 тонн молока и 222 тонны мяса. К годовому плану это составляет соответственно 87 и 68 процентов. Результатами, как видим, не приходится хвастаться. Работники ферм прилагают все усилия, чтобы поправить положение в деле производства продукции животноводства. Не ослабевает борьба за выполнение заданий четвертого года пятилетки.

И, надо сказать, в хозяйстве есть на кого равняться. Доярка фермы Подлипье Валентина Ивановна Скачкова, например, на 1 ноября от каждой коровы в закрепленной за нею группе получила по 2293 килограмма молока. Вот уже несколько

Почтенные, пожалуй, еще больше заслуживает коллектив фермы Боярщина. Ведь у него условия труда, прямо скажем, нелегкие. Здесь приспособленное старое животноводческое помещение. Трудовые процессы не механизированы. И все-таки коллектив смог к уровню соответствующего периода прошлого года на 284 килограмма повысить продуктивность коров, в социалистическом соревновании среди ферм колхоза выйти на второе место.

Сейчас перед тружениками хозяйства стоит задача организованно провести зимовку скота, не допустить снижения производительности животных. Добиться этого не просто, когда колхоз в кормах испытывает недостаток. В настоящее время в сутки на

новодства, будет получена определенная отдача.

Начата здесь и заготовка веточного корма. С наступлением морозов размол веток будет производиться также в Высоком. Универсальная дробилка кормов в исправном состоянии. Это, безусловно, позволит несколько пополнить зимние рационы кормления животных.

До всех работников ферм в хозяйстве доведены задания по производству продукции. На зимний стойловый период содержания скота приняли они и социалистические обязательства. В среднем по колхозу от каждой коровы за зимовку намечено получить по 1260 килограммов молока. Все это, как и прочая наглядная агитация, оформлено должным образом на фермах в красных уголках.

На зимний стойловый период содержания животных разработаны и принятые условия социалистического соревнования работников ферм. Его итоги подводятся ежемесячно. За октябрь уже определены и победители. Ими стали В. И. Скачкова, М. И. Николаева, Геннадий Арсентьевич Заякин, Зинаида Игнатьевна Козлова и Валентина Алексеевна Дмитриева. Предводителям производства присуждены денежные премии и переходящие красные вымпелы. Хорошие поощрения предусмотрены победителям соревнования по итогам зимовки.

Колхоз выполнил план нынешнего года по поголовью коров, крупного рогатого скота. Будет сделано все возможное, чтобы добиться соответствующей его производительности, справиться с заданиями по производству и продаже государству животноводческой продукции.

Л. ИВАНОВА,
главный зоотехник
колхоза «Красный Октябрь».

ЕСТЬ НА КОГО РАВНЯТЬСЯ

месяцев эта труженица в социалистическом соревновании доярок колхоза занимает первое место. Хороших показателей добиваются и Мария Ивановна Николаева, которая работает на ферме Котово. У нее средний надой от коровы за десять месяцев составил 2190 килограммов.

Неплохо трудится и коллектив фермы Подлипье в целом. Здесь при обязательстве 196 получено на 1 ноября 174 тонны молока. А средний надой от коровы составил 2015 килограммов. На ферме отелья уже начались. И коллектив имеет возможность достигнуть намеченных рубежей. Однако для этого стараний надо приложить немало и прежде всего должным образом использовать имеющиеся корма.

каждую корову приходится по два килограмма сена, столько же соломы, десять килограммов силоса, полкилограмма концентратов и около десяти литров барды. Получают животные соль, монокальцийфосфат.

И, конечно, животноводы стараются использовать все это разумно, по-хозяйски, с наибольшей отдачей. Концентраты скармливаются в осоловленном виде. Принимаются меры и для того, чтобы недоброкачественные грубые корма соответствующим образом обработать. В Буколове кормоцех приведен в исправное состояние, опробован. О результатах запаривания говорить еще рано, но можно не сомневаться, что оно положительно скажется на производстве продукции живот-

Отстающие, подтянитесь!

С ВЕДЕНИЯ

о выполнении годовых планов продажи государству продуктов животноводства хозяйствами района на 16 ноября 1979 года.

В первой графе — молока, во второй — мяса (в процентах)

«Духновский»	113	73
«XXI партсъезд»	97	73
«Салют»	96	255
«Кр. фронтовик»	95	72
«Кр. Заречье»	94	23
им. Любимова	92	116
«Глубоковский»	92	119
«Большевик»	89	97
«Кр. Октябрь»	87	68
«Урожай»	80	39
им. Жданова	78	58
им. Мичурина	76	67
«Вперед»	75	54
«Опочецкий»	74	113
«Организатор»	72	61
«Заветы Ленина»	71	41
Итого	87	70

Из публикуемых сводок видно, что положение с выполнением годового плана закупок продуктов животноводства в районе остается тревожным. Отставание не преодолевается, заготовки сокращаются.

Если за две недели, с 16 октября по 1 ноября, молока было закуплено 414 тонн, то за 15 дней ноября — 236. Заготовлено мяса на 138 тонн меньше. По всем видам продукции район идет с минусом против прошлого года.

Резкий спад заготовок молока допущен в колхозе «Красное Заречье». Если за вторую половину октября на приемный пункт поступило 166 центнеров продукции, то за первую половину ноября только 17.

Можно надеяться, что животноводы сделают из этого выводы, улучшат кормление и содержание дойного стада и выполнят годовой план.

Не дали заметной прибавки животноводы колхоза «Урожай». Из этого хозяйства поступило на маслосырзавод 102 центнера молока, что составляет 750 граммов в день от коровы. Такой же мизерный прирост в заготовках молока дают колхозы имени Жданова, имени Мичурина, совхоз «Организа-

тор». Это явно ведет к срыву выполнения годовых планов.

Несколько выше, чем у других, темпы заготовок молока в совхозах «Кр. фронтовик», «Салют», колхозе «XXI партсъезд». И они приближаются к годовым рубежам. Это еще раз подтверждает наличие больших резервов в повышении производительности скота и сдаче продукции государству.

Следует, однако, заметить, что в колхозе «XXI партсъезд» результаты работы животноводов могут быть заметно лучшими. Ведь в зимовке скота на фермах много недостатков, ослаблено внимание работе с кадрами. Красный уголок перестал быть центром проведения этой работы.

То же самое можно сказать о производстве и заготовках мяса. Сумели же труженики совхозов «Опочецкий», «Глубоковский», «Салют», колхоза имени Любимова обеспечить выполнение годовых планов?! За первую половину ноября заметную прибавку к плану дали совхоз «Духновский» — 6 процентов и колхоз «XXI партсъезд» — 9 процентов.

В этот же период девять хозяйств совершенно не участвовало в сдаче скота на мясо. В числе их колхозы «Вперед», имени Жданова, «Урожай», которые не дают возможности району выйти из прорыва.

Ждать больше нечего. Весь непродуктивный скот, имеющий высокий вес и упитанность, должен быть сдан государству. В ряде хозяйств немало животных, которых путем интенсивного откорма можно довести до хороших сдаточных кондиций. К этому нужно направить усилия всех руководителей и животноводов хозяйств.

Нельзя ослаблять внимание и к закупке молока, мяса, шерсти от личных хозяйств колхозников, рабочих и служащих. Это является заметной прибавкой к выполнению годового плана.



Успешно трудится на ферме Жгуново колхоза «Урожай» доярка Галина Тимофеевна Федорова. Среди коллектива животноводов она нередко занимает ведущее место. Как одна из лучших работников фермы, Галина Тимофеевна была избрана делегатом на районную конференцию профсоюза работников сельского хозяйства.

НА СНИМКЕ: Г. Т. Федорова.

Фото Ю. Орлова.

ПЛАН ВЫПОЛНИМ УСПЕШНО

Четвертый год я работаю на репродукторной свиноферме Бутановка совхоза «Красный фронтовик». Входит в состав звена, которым руководит Вера Павловна Юдина. Она занимается получением поросят более пятнадцати лет. За эти годы, конечно, накопила богатый опыт, хорошо узнала свое дело. Да и Зинаида Федоровна Александрова теперь уже не новичок.

Так что у нас сложился небольшой, но работоспособный, дружный коллектив. Каждый душой болеет за порученное дело, сил своих не жалеет, старается работать с полной отдачей, всегда готов помочь товарищу, стремится добиться высоких показателей в производстве.

А задачи перед нами стоят большие. В нынешнем году от 86 закрепленных свиноматок планом предусмотрено получить полторы тысячи поросят — по пять-

сот поросят на каждую свиноматку. Мелочей же в нашем деле не бывает. За каждым животным надо додглядеть, при необходимости оказать помощь, обеспечить за ними уход, как следует накормить.

Свиноматки получают концентраты, молотое сено. Все это по всем правилам приготовлено на кормоукладчике. Почти то же самое идет и поросятам. Однако в их рацион постоянно входит рыбий жир, витамины и минеральные добавки. Это позволяет молодняку нормально расти, развиваться.

За десять месяцев нами уже проведено три тура опоросов. Сейчас готовятся к отъему 650 поросят. А до конца года успеем принять еще один опорос. План четвертого года пятилетки выполнен успешно. В этом не может быть сомнений.

М. КИРИЧЕНКО,
свиновод

СПОРТ

На приз имени А. Васильева

Закрытие летнего спортивного сезона в районе завершилось традиционным футбольным розыгрышем. Вот уже третий год подряд в поселке Глубокое соревнуются футболисты. Нынче здесь собрались спортсмены — представители физкультурных коллективов ремзвода, совхоза «Красный фронтовик» и хозяев поля — футболистов совхоза «Глубоковский». Футбольный турнир посвящался памяти комсомольца, моряка-подводника А. Васильева, который в сложных условиях учений пожертвовал своей жизнью ради спасения товарищей.

На футбольном поле выстроились участники состязания. А началось оно торжественным церемониалом к могиле воина-комсомольца. Здесь представители команд возложили венки к памятнику А. Васильева, почтили минутой молчания его светлую память.

На митинге выступили отец Александра — Петр Васильевич Васильев, секретарь парткома совхоза «Глубоковский» Е. В. Макаров. Митинг закончился литературной композицией пионеров и комсомольцев Глубоковской средней школы.

Футбольный турнир открылся игрой спортсменов совхоза «Красный фронтовик» и ремзвода. Матч прошел в упорной борьбе. Спортивная чаша весов склонялась то в одну, то в



другую сторону. В итоге — победа за совхозными футболистами.

И вот заключительный матч. Уже в первой половине игры определилось желание глубочан в третий раз удержать за собой приз имени своего односельчанина. Изобилующая рядом интересных моментов встреча завершилась в конечном итоге победой футболистов совхоза «Глубоковский». Им оставлен на вечное хранение приз имени А. Васильева.

Командам — победитель-

ницам вручены соответствующие призы. А самый дорогой подарок — футбольный мяч с автографами спортсменов команды-победительницы и памятная грамота вручена Петру Васильевичу Васильеву.

В. АНТОНЕНКО,
председатель
комитета физкультуры
при Опочецком
райисполкоме.

НА СНИМКАХ: возложение венков к памятнику А. Васильева; торжественное открытие соревнований. Фото Ю. Орлова.



ПОДГОТОВКА САДА К ЗИМЕ

При подготовке сада к зиме нужно тщательно осмотреть деревья и ягодные кустарники и к каждому подходить индивидуально, ибо прошедшую холодную зиму в разных местах различные сорта перенесли по-своему. Одни деревья за лето из спящих почек образовали дикую (от корней) и культурную (выше окулировки) поросль, другие ее не образовали. Последние — за счет запаса питательных веществ распустили слабенькие листочки, которые уже в июле начали желтеть и осыпаться.

Такие деревья, без по-росли и сбросившие листья, нужно раскорчевывать осенью или весной будущего года. Деревья с дикой или культурной порослью должны быть сохранены до весны 1980 года. Погибшую крону осенью лучше вырезать. Спил следует делать на штамбе с уклоном для стока воды и замазать садовым варом или охрой на натуральной олифе.

Поросль на зиму нужно укрыть от возможного повреждения мышами или зайцами. В декабре и янва-

ре для лучшей перезимовки ее необходимо окучить снегом.

Дикую поросль в течение весны 1980 года или 1981 года нужно перепривить на культурную (черенком от культурного дерева). За счет мощной корневой системы рост поросли будет идти очень активно и восстановление дерева будет быстрее, чем при новой посадке. Культурная поросль повторяет все сортовые особенности, ее перепрививать не нужно.

Деревьям, которые ослаблены, но дали небольшой прирост, особенно в центре кроны, нужно сделать позднеосенний полив, внесение фосфорно-калийных удобрений, а при выпадении снега — накапливание его вокруг штамба. В случае благополучной перезимовки такие деревья будут нуждаться в сильной обрезке весной.

Есть плодовые деревья наших районированных сортов, которые сравнительно хорошо восстановились за лето и дали хоть и слабый, но урожай. За летний период на них образовалось много розеток с цветочными

почками под урожай будущего года. Особенно хорошо себя чувствуют те растения, которые в мае были обрезаны. Судьба их не вызывает опасений.

Агротехника ухода за ними сводится к внесению фосфорно-калийных удобрений, позднеосеннему поливу и снегозадержанию. У старых деревьев поздней осенью следует очистить кору и побелить. Побелку штамбов и основных скелетных ветвей проводят у деревьев всех возрастов осенью. Молодые деревья следуют обвязать или обмазать смесью глины с коровяком (1:1) от зайдцев.

Из ягодных кустарников от морозов больше пострадали крыжовник и малина. Садоводы на примере суро-вой зимы теперь запомнят на многие годы, что малину на зиму нужно пригибать к земле, как это обычно рекомендуется. Крыжовник по-всеместно дал большое количество молодых побегов, а погибшие ветви в кустах нужно вырезать поздней осенью или ранней весной.

Е. ТИТОВА,
агроном.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Пусть по-прежнему молодо светится взгляд,
На губах пусть играют смешинки,
Шаг всегда Вам разнять на спортивный лад,
Не считать в волосах серебрники.

Уважаемый Иван Васильевич Спивак!

Сердечно поздравляем Вас с юбилеем! Желаем крепкого здоровья, большого человеческого счастья, бодрости и энергии на много, много лет.

Коллективы редакции и типографии.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

24 НОЯБРЯ, СУББОТА

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.00 — «АБВГДейка». 9.30 — «Для вас, родители». 10.00 — «По музеям и выставочным залам». 10.20 — «Виды Ленинграда». 10.30 — «Поззия». Я. Рицос. 11.15 — «Больше хороших товаров». 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — «Здоровье». 13.00 — Тираж «Спортлото».

13.15 — «Москвичка». 14.30 Новости. 14.45 — «Кот Базилио и мышонок Пик». Мультифильм. 14.55 — «Музыкальный абонемент». 15.35 — «Наше обозрение». 16.20 — Премьера телефильма «Ватага «Семь ветров». История 2-я. «Разговоры». 17.05 «Очевидное — невероятное». 18.05 — «Песня-79». 18.45 — «9-я студия». 19.45 — «Анна Каренина». Худ. фильм. 1-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — «Анна Каренина». Худ. фильм. 2-я серия. 22.40 — «Вечерние мелодии». 23.25 — Новости.

25 НОЯБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

8.00 — «Время». 8.40 — «На зарядку, становись!». 9.00 — Концерт. 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «Горя бояться — счастья не видать». Телефильм. 1-я серия. 12.20 — «Москва». Кинообзорение. 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный кинотеатр». 14.00 — А. Макаров. «Таблетку под язык». Фильм-спектакль. 15.40 — Премьера телефильма «Сме-

26 НОЯБРЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК

8.00 — Время. 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — Программа мультиликационных фильмов. 9.35 — С. Соловейчик. «Ватага «Семь ветров». Телевизионный спектакль. История 2-я. 10.20 — Очевидное — невероятное. 14.50 — Программа документальных фильмов о спорте. 15.45 — Наш сад. 16.15 — А. И. Куприн. Страницы жизни и творчества. 17.00 — Адреса молодых. 17.45 — Выступление народного хора Дворца культуры г. Комсомольска-на-Амуре. 18.05 — Пятилетка. Год четвертый.

18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Программа телевидения Монгольской Народной Республики. 19.50 — Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Подпольный обком действует». По мотивам одноименной книги А. Ф. Федорова. 1-я серия. 21.00 — Время. 21.35 — VI Всесоюзный съезд композиторов. Концерт советской песни.

КИНО

«МАЯК»

24—28 ноября

Новый художественный фильм «БЛИЗКАЯ ДАЛЬ»

Фильм рассказывает о людях небольшой деревни в Нечерноземной полосе РСФСР. Главная героиня картины — молодая женщина, Анна Тальникова. Энергичный, талантливый, инициативный организатор, она становится директором совхоза.

В ролях: Жанна Прохоренко, Анатолий Васильев, Любовь Соколова, Всеволод Санаев, Владимир Каушур.

Начало в 17, 19 и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

24—25 ноября

Художественный фильм «О, СЧАСТЛИВЧИК» (две серии)

Начало в 17 часов.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист Печать высокая Заказ 3200. Тираж 6994.